

70分钟，首个区县级医院荣任“主委”

城阳区人民医院当选青岛市中西医结合学会胸痛专业委员会主委单位 极大提高救治成功率

健康观察

青岛市中西医结合学会胸痛专业委员会主委单位，由山东省内首个区县级医院——城阳区人民医院当选。日前，青岛市中西医结合学会胸痛专业委员会主委单位花落城阳区人民医院的消息一经发出就引来各方关注。一家区县级医院在胸痛治疗领域有何“大招”？对此，记者对话青岛市中西医结合学会胸痛专业委员会主任委员、青岛市城阳区人民医院心血管内科主任王均志。



城阳区人民医院心血管内科主任王均志当选为青岛市中西医结合学会胸痛专业委员会主任委员。



手术中的王均志(左一)。



王均志(左一)带领团队讨论病例。

数字神话背后的生命奇迹

当前，以冠心病为代表的心血管疾病已成为严重威胁我国人民生命和健康的主要疾病之一，有效降低发病率、致残率和死亡率，已成为医务工作者重要而艰巨的任务。

作为城阳区人民医院心血管内科的领军人，王均志用一串数据介绍这些年来医院在胸痛治疗上的努力以及取得的优异成绩：2018年，城阳区人民医院建立胸痛中心；2021年，通过国家级胸痛中心评审；2022年以来，年门诊人次5万余次，住院病人4000余人次，其中急性心肌梗死患者500余例，冠脉介入治疗1500多人次。值得注意的是，在城阳区人民医院，从接诊胸痛患者到导丝开通生命通道的用时平均在70分钟以下，这低于国家胸痛中心标准的90分钟水平，极大提高了患者的救治成功率和生存质量。

就近治疗胸痛 我们全力以赴

荣获全国五一劳动奖章、山东省五一劳动奖章、山东省优秀卫生青年、青岛市劳动模范、城阳区拔尖人才等荣誉称号，王均志是城阳区人民医院的一面旗帜，他所带领的科室也是医院质量最强的科室之一，在青岛市排名前列。由于疾病的特殊性，胸痛患者的治疗遵循就近原则，因此王均志把提高胸痛救治治疗当做是责无旁贷的使命。王均志介绍，“像我们医院周边地区的居民，当胸痛来袭，突发心肌梗死，他们一定要在最短时间内

寻求治疗帮助，而我们就是要打造一支患者信赖的急先锋队伍，能够及时发现、及时治疗，从而挽救生命。”

“时间就是心肌，时间就是生命。”这是城阳人民医院心血管内科里最为流行的一句话。王均志平均一年要做800台左右的手术，光急诊手术一年就达200多台。为了给抢救赢得更宝贵的时间，近年来，在城阳区人民医院的大力支持下，在相关科室的帮助下，王均志带领团队研究建立急性心肌梗死救治的一体化救治模式，使全区急性心肌梗死的死亡率从10%下降到目前的2.2%，远远低于全国5%的平均水平，青岛市城阳区人民医院也被授予国家级胸痛中心。

加强经验交流 造福更多患者

据悉，青岛市中西医结合学会胸痛专业委员会覆盖范围包括57家医疗机构的129名专家。经选举产生1名主任委员、12名副主任委员、129名委员，其中青岛市城阳区人民医院心血管内科主任王均志当选为青岛市中西医结合学会胸痛专业委员会主任委员；青岛市中心医院于波涛、青岛大学附属医院(平度)王永彬、山东大学齐鲁医院(青岛院区)王守东、西海岸新区中心医院孙军昌、青岛市中医院李洁、即墨区中医院姜大均、青岛市城阳区人民医院祝斌、青岛市市立医院夏伟、青岛市胶州中心医院袁鹏、青岛市第八人民医院曹庆博、青岛大学附属医院褚现明、青岛阜外心血管医院路长鸿当选副主任委员，青岛市城阳区人民医院陈红磊当选秘书。

青岛市中西医结合学会胸痛专业委员会成立后将加强学术交流，每年将举办1—2次学术会议，不断创新学术交流与合作新形式，采用会议、座谈、讨论、演讲、发表成果、网络平台交流等多种方式交流知识、经验、成果，加快推动学术交流与合作的多元化发展，推动规范化诊疗渗透到各级医疗单位。定期召开委员工作会议，审议胸痛学科发展规划，推进学科建设。严格把握学术标准，积极推荐人才，壮大专业队伍，交流工作经验。切实发挥委员会指导职能，加强组织建设，积极为广大会员服务。同时，积极申报国家、省科研课题，在专科专病的业务建设上精耕细作，苦练内功，打造专业细分品牌，加速专科发展，为学科发展积极培养人才。胸痛专委会还将致力于打造中西医并重、中西医融合特色的学术交流平台，共同推进中西医结合介入心脏病学事业的发展。以党建为抓手，切实发挥专委会成员单位带头示范作用，激励广大心脏病医务工作者更好地服务于患者，提高救治成功率和生存质量。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 原小卫

青岛六医“云医院”来了 畅通市民求医之路

记者从青岛第六人民医院获悉，六医以群众健康需求为导向，创新医疗服务模式，打造的沉浸式交互型“元宇宙医院”正式上线，最新技术与医疗的完美结合，使得市民的求医之路更加畅通，就医体验也大幅提升。

青岛六医“云医院”建设是在不断提高医疗服务质量的同时，为患者看病就医提供更便捷的服务。完全实景化的建筑，如同身临其境；就医路线、所到科室环境一目了然，使得之后患者来院就诊“轻车熟路”；还可以顺手在“云医院”上预约挂号、缴费等，实现一键式操作……据悉，青岛六医“云医院”项目是以医院门诊病房综合楼为基底，结合医院工作内容，围绕学科建设、专家推介、健康科普、便民就诊等主题，打造一个24小时开放在线的互动互通互享的“云医院”。该项目基于3D建模

技术而成的虚拟建筑，通过360°全景展示、VR以及音视频等形式，使其拥有极强的互动参观体验。“云医院”依托强大的后端管理系统，打破了时空界限。同时，“云医院”将实时更新内容，把医院送到市民的手上。

市民可扫码一览“云医院”，点击按钮，如“医院概况”“就医指南”“科室导航”等直接选择想要了解的内容。市民可在智能游览指引下进行参观和就诊问询等。通过“云医院”从“门诊”进入后，接着查看“科室导航”，点击“挂号收款”，可顺利完成预约挂号流程。在逛过“云医院”后，再到线下医院就诊，可以不用问导医，走进医院大门径直去往所需就诊科室。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波

“码”上了解



扫码一览云医院